



红十字事业是造福人类的崇高事业,是充满爱心的光荣事业。石景山区红十字会在北京市红会的指导下,在区委、区政府的坚强领导下,在基层红十字组织和广大会员、志愿者的有力支持下,无论是在自然灾害发生时,还是在突发事件面前,始终胸怀博爱之心,秉持人道准则,主动替党和政府分忧,为人民群众解难,用爱心奉献社会。2012年7月国务

院发布了《国务院关于促进红十字事业发展的意见》(国发[2012]25号)后,区红十字会认真贯彻落实《意见》精神,围绕全区经济社会发展大局,以科学发展为主题,以关爱民生为要务,以特色项目为牵引,以创先争优为动力,以增强公信为支撑,努力提升核心业务建设水平,为加强和改进社会管理、保障和改善民生,促进社会文明和谐发展作出了积极贡献。

深入贯彻落实党的十八大精神 扎实推进红十字事业科学发展

人道、博爱、奉献



召开理事会议



开展“进社区进家庭”的应急救护演练



为小飞象训练发展中心捐赠水疗机

大力传播红十字精神 人道公益理念进一步深入人心

利用“3.5”学雷锋活动、“5.8”世界红十字日、“5.12”防灾减灾日、世界急救日等纪念日,精心组织各类宣传活动,广泛宣传红十字知识和红十字会工作。利用红十字宣传栏、红十字急救亭和社区宣传橱窗大力宣传红十字精神。通过组织防灾应急知识竞赛和红十字宣传口号、防灾避险新民谣征集活动,宣传居民自救互救知识,有效减轻灾害。在中小学开展“献爱心”捐款活动,传递爱的希望,让红十字公益理念深入人心。区红十字会建立了红十字网站,完善了红十字系统二级宣传信息网络,坚持“围绕中心、服务大局、全面准确、讲求实效”的宣传思路,在《中国红十字报》、《北京日报》和《石景山报》等区内外媒体宣传报道我区红十字会工作。区红会获得了中国红十字会报刊宣传工作三等奖,被市红会评为宣传信息工作先进单位。

深入开展赈济救助工作 红十字救助实力进一步增强

红十字事业是造福民众的事业,离不开社会各界的支持,离不开广大民众的参与,动员人道力量改善最易受损害群体的状况是红十字会的工作目标。区红十字会在区委区政府的大力支持下,广泛发动社会力量,精心打造了“博爱在京城”救助品牌,探索与区委组织部、区直机关工委“手挽手”联合募捐、与社会爱心人士“心连心”定向募捐、与受助群体“点对点”帮扶的募捐救助形式,多渠道筹措资金。2012年共募集善款236.33684万元,用于弱势群体救助的款物238.5051万元。在开展“办好暖心事,彰显博爱情”活动中,购买暖心宝慰问我区环卫工人,捐赠价值10万元儿童专用饮水机给小飞象训练中心的小朋友。“博爱送万家”捐赠活动募集的衣物、书籍和文具及时送到了陕西省紫阳县红会。区红会对口援助内蒙古宁城县红十字会10万元,改善了该县“博爱家园”孩子们的生活环境。区红会、区政协、区教委和石景山科技园区被评为“第三届北京市红十字系统人道捐赠先进集体”,还有13家企事业单位获北京市红十字系统人道捐赠贡献奖。

全力投入抗震救灾 红十字公信力进一步提升

大灾面前有大爱,一方有难八方支援,团结一致、共渡难关是红十字动员组织社会各方面力量开展人道救助的职责。“7.21”北京特大暴雨自然灾害发生后,在重大自然灾害面前,

我区红十字会全力支援房山区救灾工作,在全区发出倡议,得到社会各界广泛响应,纷纷解囊相助,区委组织部、区人大、区政协、区工商联、区科技园区工委组织了现场募捐活动,接收捐款18.1758万元。区红会向房山灾区捐助了20万元救灾款和价值80万元救灾物资。“4.21”雅安地震发生后,区红会又在第一时间启动应急机制,组织为雅安地震救灾募捐,全区共有192个社会单位和46名社会爱心人士捐赠救灾款70.213452万元。所有募集善款及时上交北京市红十字会,红十字人道公益形象得到充分体现。

广泛开展救护培训 群众自救互救能力进一步提升

开展自救互救避险逃生知识培训是红十字的“品牌”项目。区红十字会始终将初级卫生救护培训作为重点工作扎实推进。在学校、企业、社区、机关开展了多种形式的应急救护培训、避险逃生知识的普及和演练,2012年以来,7000余人经过培训取得了市红会颁发的“初级急救员”证书,6万余人参加逃生避险和自救互救普及培训。特别是在“7.21”北京特大暴雨和四川雅安地震发生后,加强了灾后避险逃生知识和技能的普及培训,启动了“红十字‘救’在身边避险逃生社区行活动”,该活动还被区直机关工委评为优秀基层党建创新项目。为有效推进应急队伍的建设,北京市红十字蓝天救援队京西分队和区红十字中安救援队纳入到我区应急救援系统,两支救援队伍都参与了“7.21”北京特大暴雨和四川雅安地震的救援行动。红十字应急教育的普遍开展,提高了公众逃生避险自救

互救意识和能力。

推进志愿服务体系建设 志愿服务精神进一步弘扬光大

志愿者担负着传播红十字精神,践行红十字宗旨,实现红十字工作目标的任务。区红十字会积极开展红十字学雷锋志愿服务活动,组织培训师志愿者在社区开展自救互救知识普及讲座11期,举办了6期“红十字社区防灾应急夏令营”。对33所中小学的60余名公共安全专职教师进行了培训,33所学校开设了红十字安全课。进行预防艾滋病、性病和皮肤病知识宣传500余人。建立了造血干细胞捐献工作站,采集造血干细胞血样102余人(份)。各基层红十字组织以五月红十字宣传月为契机,宣传红十字知识,发放宣传品6万余份。我区的红十字志愿者越来越多,红十字志愿行动越来越广泛,也越来越深入群众。

以夯实基础为重点 红十字会自身建设进一步牢固

加强自身建设,是扎实开展红十字工作的重要基础。区红会全体工作人员始终坚持围绕区委区政府中心工作,服务全区发展大局,以饱满的工作热情、严谨的工作作风,认真履行职责。在党支部自身建设上,通过换届选举,党建工作促进了业务发展;在学习型机关建设上,通过创新学习载体,提升了机关行政效能;在开展创先争优活动上,通过“共建双承诺”活动,密切了同人民群众的联系,保证了各项工作的顺利开展。



开展中小学公共安全专职教师急救员培训



积极组织为灾区捐款

红十字事业是惠及全社会的事业,发展红十字事业,做好人道工作,单靠红十字会自身的努力是不够的,需要社会各界的大力支持。希望有更多的单位、更多的团体、更多的法人和自然人投身到红十字行动中来,为困难群体多提供一份力量,多奉献一份爱心。特别是在“人道的使命”和“博爱在京城”活动中多作贡献。

区红十字会将按照区委区政府的要求,继续以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导,认真宣传贯彻《红十字法》,加强善款的管理和使用,尊重捐赠人的意愿,做到公开

透明,廉洁高效;继续大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,积极争取各有关方面的大力支持和帮助、欢迎社会监督;继续加强逃生避险和应急救护知识的培训和普及,积极开展各种活动惠及社区居民,在“替政府分忧,为群众解难”等方面积极发挥作用;继续坚持依法建会、依法治会、依法兴会,不断加强自身建设;进一步解放思想,开拓创新,勇于实践,扎实工作,为我区的经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设作出新的更大贡献。

